



8所“双一流”高校2023年在京录取1600余人

记者从中国农业大学、北京科技大学、北京理工大学、北京林业大学、北京外国语大学、华北电力大学、对外经济贸易大学、中国石油大学(北京)等8所“双一流”建设高校了解到,2023年它们共面向北京地区招录了1600余名新生。此次各校在京招生专业、录取位次有哪些特点和变化,哪些中学为这些院校提供了生源,让我们结合数据来看一看。

中国农业大学: 工科学院男生比例较高

中国农业大学2023年共录取本科新生3661人,其中北京生源261人,占比约7.1%。

本科新生中,录取超过10人的中学有7所来自北京。其中,录取人数最多的是中国人民大学附属中学,共录取14人。北京市第八中学录取12人,北京一零一中录取11人,北京大学附属中

学、北京汇文中学、北京市第八十中学、北京市第二中学均录取10人。

今年中国农大共有19个学院招收本科新生,招生人数位居前五位的分别是烟台研究院、工学院、信息与电气工程学院、国际学院以及经济管理学院。此外,招生人数在200人以上的学

院还有食品科学与营养工程学院、水利与土木工程学院和人文与发展学院。

在男女生比例方面,新生总体男女比例约为1:1.09,相对而言,工学院男生比例较高。工学院男女比例约为7:3,信息与电气工程学院及水利与土木工程学院男女比例约为6:4。

北京理工大学: 北京生源占比超8%

北京理工大学2023年录取本科新生3757人,其中,北京生源306人,占比达到8.14%。

中国人民大学附属中学今年共有30余名考生被该校录取,为本届京籍生源最大来源校。此外,北京地区

录取人数前十的中学还包括北京师范大学附属实验中学、北京市第八中学、清华大学附属中学、北京市第二中学、北京市十一学校、北京市第四中学、北京大学附属中学、北京一零一中、首都师范大学附属中学。

在男女生比例方面,今年该校新生总体男女比例约为2:1,其中,男生比例最高的专业大类为智能制造与智能车辆菁英班,女生比例最高的专业大类为设计学类,男女比例最均衡的专业为经济管理试验班。

北京科技大学: 京籍最高分考生被录人本博贯通高精尖班

北京科技大学2023年录取本科新生3473人,其中217名新生来自北京。

今年北科大招生共设置25个专业(类),录取人数最多的是机械类,共录取381人。专业招生人数在150人以上的包括:录取了305人的材料科学与工程、录取了266人的能源动力类(能源、环境专业)、录

取了233人的自动化类、录取了232人的计算机类、录取了210人的工商管理类(数智经济与管理试验班)、录取了180人的土木类以及录取了179人的社会科学试验班。

数据显示,今年该校在京录取最低分分别为:物理组630分,物理/化学组629分,不限选考科目组622分。其中物理组最高分的考生

被材料科学与工程(本博贯通高精尖)专业录取。

从京内生源分布情况来看,北京地区高中考入该校人数较多的中学包括中国人民大学附属中学、北京市第二中学、北京市第八十中学、首都师范大学附属中学、北京交通大学附属中学、北京市延庆区第一中学、北京市第四中学等。

北京林业大学: 特色人才培养项目“梁希实验班”招录13名京籍新生

北京林业大学2023年录取本科新生3383人(不含第二学士学位),其中北京生源232人,占新生总人数的6.86%。

今年北林大16个本科招生学院的44个招生专业(类)均招收北京考生,本届京籍新生中,录取最多的生源校为北京十一学校,共录取9人。此外,北京理工大学附属中学、北京交通大学附属中学、北京市八一学校、北京市第十二中

学、北京市第五中学等学校考生也成为北京生源的主要组成部分。

为充分发挥学校办学特色和优势,服务国家重大战略和社会发展需求,着力培养拔尖创新人才,今年北林大新增国家公园建设与管理专业。同时,学校扩充特色人才培养项目“梁希实验班”招生专业与招生规模,包括林学类(梁希实验班)、水土保持与荒漠化防治(梁希实验班)、林

业工程类(梁希实验班)等“梁希实验班”此次在北京地区共招收13人,录取最高成绩为633分。此外,于去年开始面向全国招生的生物科学(拔尖班)今年继续招收北京生源,共录取2人,录取最高分为631分。

在今年所有普通专业中,录取分数最低的选考科目组为“物理”组,最低录取成绩为600分,中外合作办学项目录取最低为590分。

中国石油大学(北京): 北京为本科生源录取最多省份之一

中国石油大学(北京)2023年共录取本科新生2356人,其中,北京生源149人,为该校录取本科生源最多的省份之一。

2023级北京生源分别来自79所中学,其中北京交通大学附属中学被录取人数最多,为9人;北京市育英学校、北京工业大学附属中

学、北京师范大学第二附属中学、清华大学附属中学、北京市第一六一中学、中央民族大学附属中学等学校录取了4人或以上的考生。

中石大现有14个学院招收本科新生,其中招生人数最多的前五个学院分别为:招录365人的机械与储运工程学院、招录275人的化

学工程与环境学院、招录246人的经济管理学院、招录225人的信息科学与工程学院以及招录了201人的新能源与材料学院。此外,其他招生人数在100人以上的学院有地球科学学院石油工程学院、安全与海洋工程学院、地球物理学院及理学院。

北京外国语大学: 北京生源居本科新生录取人数首位

北京外国语大学2023年共录取本科新生1472人(另有来自49个国家的229名留学生和“双培”生15人),其中提前批次综合评价共录取396人,另有保送生126名。新生中男生占比达到33.76%。

今年,北外本科新生中来自北京地区的共132人,占比8.9%,位居各省、自治区、直辖市之首。

提供北京生源的高中里,录取人数最多的是北京市第三十五中学共录取8人,中国人民大学附属中学、北京市第四中学和北京市第二中学均为6

人,清华大学附属中学、北京师范大学第二附属中学等均为5人。京籍生源中录取最高分为663分,所录专业是翻译(外交外事高级翻译),录取最低分为627分。

北外今年的本科招生专业共计48个,其中2个为今年首次招生,分别是国际组织与全球治理和英语(国别与区域研究)。招生人数最多的五个专业为英语、工商管理类、德语、外交学和日语。此次,该校共有18个学院进行招生,招生人数最多的是国际商学院,最少的是非洲学院。

华北电力大学: 两校区京籍考生录取排位稳中有升

华北电力大学2023年在北京招生计划182人,其中北京校区部149人,保定校区33人。

北京校区物理组招录最高分643分,对应排名3563,最低分618分,对应排名7202;化学组录取最高分619分,对应排名7037,最低分618分,排名7202;不限组录取最高分620分,对应排名6861,最低分615分,排名7700。与2022年的录取数据相比基本保持平稳。

保定校区物理组录取最高分632分,对应排名5029,最低分610分,排名8522;化学组录取最高分609,对应排名8692,最低分609分,排名8692。不限组录取最高分607分,对应排名9032,最低分601分,排名

10168。与2022年相比,今年录取的最低分排名上升2600名左右。

此次,该校所开设的电气类、电子信息类、自动化类、计算机类等传统优势专业录取情况稳中有升,其中电气类录取最低分636分,对应排名4458。氢能科学与工程、储能科学与工程、碳储科学与工程、网络与新媒体等今年新增专业,考生报考热度持续上涨。

数据显示,包括中国人民大学附属中学、北京师范大学附属中学、北京市第八中学、首都师范大学附属中学等18所中学均有生源被该校录取,且近三年这些学校的录取人数均超10人。

对外经济贸易大学: 46所京内优质高中输送179名新生

2023年对外经济贸易大学录取新生共计2294人,其中内地考生2255人,港澳台考生39人。其中,录取人数最多的省份为北京市,共录取179名考生。

新生中1544名为女生,男生共计750名。该校国际经济贸易学院、金融学院、国际商学院在招生人数上依旧保持着前三的位置,其中国际经济贸易学院招录394人,金融学院招录344人,国际商学院招录311人。

北京市今年共有46所高中

向贸大输送了优质生源,其中录取10人及以上的学校包括北京市第二中学、中国人民大学附属中学、北京四中、北京一零一中、育英学校、首都师范大学附属中学,生源数量在5人以上的学校包括北京大学附属中学、北京十一学校、北京交通大学附属中学。今年京内生源的录取最高分为665分,最高分生源分别来自北京市第八中学、北京市汇文中学、中国人民大学附属朝阳学校以及北京师范大学第二附属中学。

(本报记者 邓茵 许卉 孙梦莹)